

НА ЦЕТИЊУ ОДРЖАН XVII ПРАВОСЛАВНИ ДЈЕЧЈИ САБОР ЦРНЕ ГОРЕ

Будимо сви као дјеца

Под слоганом „Крст је сила и знамење, крст је спасење“, на Цетињу је јуче одржан XVII Православни дјечји сабор Црне Горе, посвећен предстојећем освећењу Саборног храма Светог Јована Владимира у Бару. Ова манифестација, како преноси „Светигора“, окупила је преко 1.500 малишана из свих црногорских крајева.

Сабор је почео Светом архијерејском литургијом у Цетињском манастиру коју су са свештенством служили митрополит Амфилохије и епископ диоцлијски Кирило. Митрополит је у бесједи казао да је Господ благословио дјецу и да је старијима рекао да ако не буду као дјеца – неће видјети царства небеског.

И онда је Господ загрлио и пољубио дјецу. И тако непрекидно, ево двије хиљаде година, Он грли и љуби дјецу, и сву творевину Божју, све људе, сва створења. Али, најприје Господ грли дјецу и непрекидно опомиње нас старије – пустите дјецу да долазе к мени, рекао је митрополит.

Владика је подсетио да је „једно наше свето дијете“, отац Јустин Пелијски говорио да ће нас пред Богом оправда-



Причест у Цетињском манастиру пред програм

ти дјеца и цвијеће. Он је рекао да је Свети Петар Цетињски као дијете од 12 година дошао у Цетињски манастир и ту остао до своје 85. године.

– Жртвовао је себе за друге, без остатка. Није друге жртвовао себи. Свети Петар, који

је радио исто оно што је радио Господ када се жртвовао за живот свијета, једно је од најљепше дјеце које се рађало овдје, у Катунској нахији, у Црној Гори. А ја бих рекао, најљепше дијете у то вријеме у читавој Европи, казао је Амфилохије.

Након литургије, извођењем химне Сабора „Крстим се...“ манифестација је свечано отворена на платоу испред Цетињског манастира. Митрополит је, отварајући манифестацију, рекао да је његовом срцу овај сабор најмилији у последњих 26 година, откада сједи у трону Светог Петра Цетињскога. Потом су малишани, под руководством својих вјероучитеља, кроз игру, пјесму, рецитацију, цртање... показали своје знање из вјеронауке.

Наступила су дјеца из Подгорице, Бара, Вирпазара, Паштровића, Никшића, Бијеле,

Котора, Берана, Мојковца, Будве, Зеленике, Радовића, Херцег Новог, Куча, Грља, Спужа, Даниловграда, Бијелог Поља, Баошића, Мељина, Зете, Враћине и Тивта.

Гости овогодишњег Сабора су Хор „Свети Николај Српски“ из Кикинде и Радмила Мишев, уредник дјечјег програма Радија „Светигора“.

На крају првог дијела Сабора проглашен је вјероучитељ године. У поподневном дијелу манифестације организован је квиз знања из вјеронауке, који је посвећен хиљадугодишњици мученичке смрти Светог Јована Владимира. Квиз је осмислио и њиме руководио епископ Кирило, а организована је и ликовна радионица, којом руководи настојатељица манастира Дуљево монахиња Ангелина. Побједницима квиза и најбољим учесницима ликовне радионице уручене су пригодне награде. А.Ћ.



Изузетно бројни учесници са владикама, свештеницима и вјероучитељима

ВЕЛИКИ ПОПУСТ У КЊИЖАРИ МАТИЦЕ СРПСКЕ У ПОДГОРИЦИ

Класика, белетристика и наука за еуро

Подгоричка књижара Матице српске – Друштва чланова у Црној Гори је за последњих десет дана великог љетњег попушта припремила посебно изненађење. Наиме, сто наслова најугледнијих издавача из Србије и окружења могу се купити за само један еуро. Међу књигама су бројна вриједна дјела наше класичне књижевности, али и савремене белетристике. Задовољни понудом биће и они који се баве теоријом књижевности, историјом, публицистиком, религијом...

Тако будући читаоци могу за еуром купити дјела Добрице Ћосића (У туђем веку, Босански рат), Нелета Карајлића (Фајронт у Сарајеву), Слободана Марковића (Моји булевару), Богдана Поповића (Ан-



Басара

тологија нове српске лирике), Ивана Мажуранића (Смрт Смаил аге Ченгића), Стевана Сремца (Вукадин и друге приповетке), Јована Скерлића (Студије и критике), Оскара Давича (Хана и друге пјесме), Сима Магавуља (Бакоња фра Брне), Светислава Басаре (Изгубљени у самопослу-



Ћосић

зи, Дуговечност), Селимира Радуловића (По лицу ноћи), Миљенка Јерговића (Отац), Драгослав Вујачића (Разбојник и дијамант), Горчина Стојановића (Апокалипсо), Младена Марковића (Разбијање кариатуре), Саве Дамјанова (Српски еротикон)...

Не треба заобићи ни дје-

ла Милана Ракића (Песме), Оскара Давича (Хана и друге пјесме), Војислава Илића (Песме), Бранислава Нушића (Народни посланик), Владислава Петковића Диса (Утопљене душе и последње песме), Живојина Павловића (Испљувак пун крви), Г. Ј. Манзардиса (Глобализација и универзалност), Богдана Кољеновића (Косово, Европа, демократија), Игора Мандића (Кај сте писали, бре? Шта сте написали, бре?), Бориса Гројса (Стил Стаљин), Анте Башића (Андрићево свјетло изнад пута), митрополита Амфилохија (У јагњету је спас), Апулеја (Сократов демон и бесједа о магији)...

Акција траје до 10. септембра. А.Ћ.

ОТВОРЕН 10. СТРИП ФЕСТИВАЛ У ХЕРЦЕГ НОВОМ

Кутак испуњен животом и цртежом

У градској галерији „Јосип Бепо Бенковић“ свечаним отварањем прекинуто је почео јубиларни, десети Херцегновски стрип фестивал. Манифестација са деценијским стажом постала је симболични залог за окупљање савремених мајстора стрипа не само региона, већ и Европе. Стрипу у част а херцегновској и црногорској култури на добротит, одржавају се ових дана занимљиви и вриједни дани стрипа. Педесетак гостију, угледних мајстора цртања који су дошли из Србије, Хрватске, Холандије, Велике Британије и Црне Горе срдечно су поздравили представници културних институција. Међу

је дивно. Прије овог отварања имали смо љетњу шетњу Херцег Новим и видјели како то све лијепо изгледа. Овдје у галерији прирерђена је једна сјајна изложба која је и мене натјерала да гледам своје радове. И ово дружење и почетак су показали да су врло практични ови мањи фестивали. Нема гламура. Комуницирају са разним људима, цртају, друже се. Не морају бити само професионалци. Упознавају те мале несвакидашње људе и то је оно што ме испуњава и мене и све моје колеге – каже Симпсон. Додаје да се овим послом професионално бави, а да је на овај фестивал дошао и да се забави.



Са отварања

њима је била и Тамара Лепетић, секретар Секретаријата за културу Општине Херцег Нови, који се свестрано залаже да ово септембарско, већ традиционално сусретање осваја нове просторе испољавања и дјеловања, а прије свега доприноси његовању и афирмацији стрипа. На отварању, публику је поздравио и Вилијам Симпсон, а представио се и са неколико брзо урађених радова. Симпсон, који је права звијезда фестивала поред осталих не мање спектакуларних гостију, рекао је да други пут у пола године борави овдје, „што значи да ми је било добро да се вратим овдје у ово мјесто које живи и сваки свој кутак испуњава животом“. Он је нагласио да је у вријеме цивилизацијског бума природна тежња да се и путем стрипа повежемо.

– Зато сам се вратио и то

– Стрип нема никаквих препрека. Томе циљу и науку ударили су већ поуздани темељи. То је показао и овај ваш први петак у септембру који сте како сам сазнао узели за дан Херцегновског стрип фестивала на којем има за сваког нешто. Надам се да ће тако бити и у наредним данима нашег дружења – рекао је Симпсон.

Изложбу су заједнички отворили Јован Суботић и Небојша Мандић који су уз сликара и стрип цртача Николу Турчина из Херцег Новог, који је организатор фестивала, носиоци програма овогодишње манифестације. Посјетници који су били бројни видјели су радове Симпсона, Мајка Колинса, Игора Кордеље, Гиљерма Ортеге, Валтера Трона, Милорада Вицановића – Мазе, Јане Адамовић.

З. ШАКОТИЋ

meridian
moja kladionica

meridianbet.me

KONOVA STARČEVO
između Vranjine i Virpazara (kod željeznog mosta)

067 236 212

Zadovoljni gosti su naša najbolja preporuka...

MONTVET

ul. Mije Plamenca Lamela 103 bb, 81000 Podgorica (preko puta Hemomonta)

tel: 020/ 662-578, tel/fax: 662-584, mob: 069 694 151, 067 229 876

dežurni telefon samo za hitne slučajeve: 069 190 488

e-mail: montvet@t-com.me, www.montvet.com

ROYAL CANIN ferplast new pet generation

Hemijska čistiona
MAXClean

OD 1980. GODINE TRIDESETPET GODINA VRHUNSKOG KVALITETA ZASLUŽUJE VAŠE POVJERENJE

SAVREMENA EKOLOŠKA

BASTON DELTA CITY
Bulevar 81000 Podgorica
Save Kovačevića 21
MOB: 069 503 943 MOB: 069 954 954 MOB: 069 377 955